
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS DOZE HORAS E TRINTA MINUTOS, DO DIA CINCO DE 

MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DOZE, NA SALA 4 DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, COM A PRESENÇA 

DOS PROFESSORES: ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE 

GONÇALVES, PAULO SÉRGIO MARCELLINI,  MARIA GABRIELA KOBLITZ, MARIANA SIMÕES 

LARRAZ FERREIRA, MARISA HELENA CARDOSO E RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA. Os 

PROFESSORES ANA LÚCIA PENTEADO, FELIPE OLIVEIRA, MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ E  

VICTOR AUGUSTUS MARIN JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. PRESENTE TAMBÉM A REPRESENTANTE 

DISCENTE NATÁLIA BOIA SOARES.  A COORDENADORA DO CURSO, PROFESSORA ÉDIRA,  INICIA 

A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E DELIBERANDO OS ÍTENS: ÍTEM  -  

HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO PROCESSO SELETIVO 2012 – A PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE SELEÇÃO, PROFESSORA ÉDIRA, COMUNICA QUE OS CANDIDATOS: ANA MERCEDES PELOSI 

LAGUNILA, CAROLINA AURELIO VIEIRA ANDRADE DE VASCONCELOS, CECÍLIA CORDEIRO DE 

FRANÇA E SILVA, LILIANE RODRIGUES DA SILVA E TAINÁ NUNES RODRIGUES NÃO 

PARTICIPARAM DO PROCESSO SELETIVO. OS DEMAIS INSCRITOS ESTIVERAM PRESENTES NA 

PROVA ESCRITA. NA PROVA DE LÍNGUAS OS CANDIDATOS FLÁVIA CRISTINA PETRILLO WON-

HELD DE FREITAS E LUZIANNE DA ROSA VIEIRA NÃO COMPARECEREAM. O RESULTADO FINAL 

FOI APRESENTADO AOS PRESENTES CONFORME QUADRO EM ANEXO. O COLEGIADO FOI 

COMUNICADO AINDA QUE DOIS CANDIDATOS NÃO APRESENTARAM AINDA DOCUMENTAÇÃO 

DE CONCLUSÃO DE CURSO DE GRADUAÇÃO E A COORDENADORA DECIDIU QUE OS MESMOS 

PODERÃO SE MATRICULAR NO MÁXIMO ATÉ A DATA DE DOIS DE ABRIL, COM A 

APRESENTAÇÃO DOS DOCUMENTOS EXIGIDOS. NO ENTANTO, PARA A CONCORRÊNCIA DE 

BOLSA, ESTES CANDIDATOS SERÃO CONSIDERADOS OS ÚLTIMOS DA TURMA CASO A 

MATRÍCULA NÃO SEJA FEITA NO PRAZO ESTABELECIDO PELO EDITAL. ITEM 2 - EDITAL FAPERJ – 

AUXILIO À INSTITUIÇÕES DE ENSINO - A PROFESSORA ÉDIRA  REFORÇA AO COLEGIADO O 

INTERESSE NA PARTICIPAÇÃO NESTE EDITAL E PEDE QUE OS PROFESSORES POSSAM ESTAR SE 

POSICIONANDO QUANTO À PARTICIPAÇÃO JUNTO COM O PPGAN ATÉ A PRÓXIMA REUNIÃO 

DE COLEGIADO. ITEM 3 – ESPAÇO EMERGENCIAL LABORATÓRIOS PPGAN – A 

COOREDANADORA COMUNICA QUE HOUVE UMA REUNIÃO COM A PRESENÇA DO VICE-

REITOR, PRÓ-REITOR DE PÓS-GRADUAÇÃO, DIRETORA DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, CHEFES DOS 

DEPARTAMENTOS DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO E COORDENAÇÃO DO PPGAN, ONDE FICOU 

DECIDIDO QUE A DIREÇÃO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO IRÁ PROVIDENCIAR, DE IMEDIATO, UMA 

SALA DE AULA VAZIA PARA O PPGAN INSTALAR EQUIPAMENTOS E, COM ISTO, MELHORAR 

SUAS ATIVIDADES. COMUNICA AINDA QUE O PROCESSO DAS OBRAS ESTÁ EM FASE DE 

PUBLICAÇÃO DE LICITAÇÃO. FICA ACORDADO ENTRE OS MEBROS DO COLEGIADO DO PPGAN, 

QUE OS PROFESSORES INTERESSADOS NA UTILIZAÇÃO DESTES ESPAÇOS IRÃO ENVIAR SUAS 

DEMANDAS PARA QUE POSSAM SER ORGANIZADOS OS SETORES E A INSTALAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS. A COORDENADORA LEMBRA AINDA QUE O ESPAÇO ATUALMENTE OCUPADO 

PELA SECRETARIA DE EXTENSÃO TAMBÉM ESTARÁ SENDO DISPONIBILIZADO. ITEM 4 – 

COMPROMISSO BOLSISTA CICLO PALESTRAS ALIMENTAÇÃO E SAÚDE - A PROFESSORA ÉDIRA 

APRESENTA O CRONOGRAMA DO CICLO DE PALESTRAS COM O  TEMA “SAÚDE E 

ALIMENTAÇÃO” QUE SERÁ  REALIZADO PELOS ALUNOS DA PÓS-GRADUAÇÃO BEM COMO DA 

GRADUAÇÃO. SUGERE QUE A PARTICIPAÇÃO DOS BOLSISTAS DO PPGAN SEJA OBRIGATÓRIA 



NESTA ATIVIDADE, CORRESPONDENDO A MINISTRAR UMA PALESTRA E ORIENTAR ALUNO DE 

GRADUAÇÃO PARA MINISTRAR UMA PALESTRA, O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. 

ITEM 5 – SITE SIAN - A COORDENADORA COMUNICA QUE ESTÁ SENDO CONSTRUÍDO O SITE 

DO SIAN, E QUE O MESMO JÁ DEVE ESTAR SENSERDO DISPONIBILIZADO EM MEADOS DE 

ABRIL. PEDE QUE OS RESPONSÁVEIS POR CADA MESA REDONDA POSSA COMUNICAR À 

COORDENAÇÃO, ASSIM QUE POSSÍVEL, O NOME DOS PARTICIPANTES DA MESA, BEM COMO 

OS TÍTULOS DAS PALESTRAS E UM BREVE CURRÍCULOS DOS PARTICIPANTES. ITEM 6 – 

INFORMES EDITAL FINEP – A PROFESSORA ÉDIRA COMUNICA QUE FOI ENVIADO O SUB-

PROJETO “IMPLEMENTAÇÃO DO CENTRO DE ESPECTROMETRIA, ESPECTROSCOPIA E 

CROMATOGRAFIA DA UNIRIO (CENCRO)”. O PPGAN ESTÁ PARTICIPANDO COM SEUS 

LABORATÓRIOS E FORAM FEITAS SOLICITAÇÃOES DE EQUIPAMENTOS NA ORDEM DE 

R$1.700.000,00, DIRETAMENTE PARA O PROGRAMA, E NA ORDEM DE R$ 8.0000.000,00 PARA 

O CCBS COM A PARTICIPAÇÃO DO PPGAN, PPGBIO, PPGM E PPGNEURO. ITEM 7 – REGIMENTO 

PPGAN - A COORDENADORA COMUNICA QUE FICAM ABERTAS, ATÉ A DATA DA PRÓXIMA 

REUNIÃO DO COLEGIADO, SUGESTÕES PARA MODIFICAÇÃO DO REGIMENTO DO PPGAN. FICA 

ESTABELECIDO QUE OS DOCENTES ENVIARÃO SUAS PROPOSTAS NA FORMA DE TEXTO A SER 

INSERIDO OU SUBSTITUINDO O ATUAL REGIMENTO. INFORMA AINDA QUE NA PRÓXIMA 

REUNIÃO O NOVO REGIMENTO SERÁ COLOCADO PARA APROVAÇÃO.  ITEM 8 – APROVAÇÃO 

PROJETO EMBALAGENS BIODEGRADÁVEIS – A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA O PROJETO 

EMBALAGENS BIODEGRADÁVEIS, JÁ SENDO DESENVOLVIDO PELA PROFESSORA MARIANA NO 

PÓS-DOUTORADO, SOLICITANDO APROVAÇÃO DO COLEGIADO PARA QUE O MESMO SEJA UM 

PROJETO DO PROGRAMA. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. ITEM 9 – CADASTRO 

PROFESSOR LUIZ CLAUDIO CAMERON – A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA SOLICITAÇÃO DE 

CREDENCIAMENTO DO PROFESSOR LUIZ CLAUDIO CAMERON. A COMISSÃO DE AVALIAÇÃO 

FORMADA PELOS PROFESSORES: ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES E MARIA GABRIELA KOBLITZ APRESENTOU PARECER FAVORÁVEL  AO 

CREDENCIAMENTO, QUE FOI REFERENDADO PELO COLEGIADO. ITEM 10 – EDITAL ALUNO 

ESPECIAL – O COLEGIADO APROVA O EDITAL PARA A SELEÇÃO DE ALUNO ESPECIAL PARA AS 

DISCIPLINAS MENCIONADAS NO MESMO  EM ACORDO COM AS NORMAS PRÉ-ESTABELECIDAS 

POR ESTE MESMO COLEGIADO. ÍTEM 11 - EDITAL DPG 07 BOLSAS PAPG 2012. A PROFESSORA 

ÉDIRA APRESENTA O EDITAL REFERENTE AO PROGRAMA DE BOLSAS DE APOIO AO 

DESENVOLVIMENTO E QUALIFICAÇÃO DA PÓS-GRADUAÇÃO STRICTU SENSU – PAPG. TAL 

PROGRAMA VISA CONTRIBUIR PARA O CUMPRIMENTO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO 

INSTITUCIONAL DA UNIRIO NO QUE SE REFERE À CONSOLIDAÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS CURSOS 

DE PÓS-GRADUAÇÃO STRICTU SENSO.  EM ACORDO COM A CLÁUSULA QUARTA DO PROCESSO 

DE SOLICITAÇÃO, ONDE UM DOS REQUISITOS É A INDICAÇÃO PELO COLEGIADO À 

SOLICITAÇÃO DA BOLSA, E CONSIDERANDO A QUINTA CLÁUSULA ONDE É ESTABELECIDO 

COMO EXIGÊNCIA DEDICAÇÃO SUPERIOR A 45% DA CARGA HORÁRIA DE TRABALHO DO 

BOLSISTA ÀS ATIVIDADEDS ACADÊMICO-ADMINISTRATIVAS DO PROGRAMA, O COLEGIADO 

APROVA A SOLICITAÇÃO DA BOLSA PARA A COORDENADORA DO PROGRAMA PROFESSORA 

ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES. É A REALIZADA A LEITURA DA ATA QUE É 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, ÉDIRA CASTELLO 

BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES LAVRO A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E 

PELOS DEMAIS PRESENTES EM LISTA ANEXA.            


